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ATA DA 79ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a 
septuagésima nona Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de 
presença os vereadores: Celio Vieira Goncalves, Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto 
Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos 
Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Wiliana 
Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixaram de comparecer os 
vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Áurea Aparecida Rosa e Walter Daniel da Silva 
Júnior. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou abertos os trabalhos da presente Sessão – EXPEDIENTE - Colocada em 
discussão e votação da Ata da 78ª Sessão Ordinária realizada em 1 de dezembro, foi 
aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos- Convite da Secretaria 
de Estado do Meio Ambiente para o IX Encontro Estadual do Programa Municipal 
VerdeAzul, a ser realizado em 08 de dezembro na São Paulo Expo – sala 211, em São 
Paulo/SP. Ofício da Secretaria de Estado da Saúde em resposta à Moção 011/16 – Ver. 
Jeferson Modesto Silva – que versa sobre atualização do aumento de repasse mensal 
do Instituto de Assistência Médica ao Servidor Público Estadual à Santa Casa.Ofício do 
Executivo em resposta ao Requerimento 635/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao 
Prefeito, para que, junto à Empresa Jundiá, informe a possibilidade de aumentar o 
itinerário do Bairro dos Prestes. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 
673/16 – Ver. Margarido - requer ao Sr. Prefeito que que, junto à Empresa Jundiá, 
informe a possibilidade de viabilizar a extensão da linha de transporte público do bairro 
da Sanbra até o Bairro Agua Quente. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 
674/16 – Ver. Margarido - requer ao Sr. Prefeito que, junto à Empresa Jundiá, informe 
a possibilidade do transporte coletivo que finaliza na rua Alexandrino de Moraes, 
estender a linha descendo pela rua Artur do Amaral Camargo, passando pela vila 
Taquari e São Francisco. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 676/16 – 
Ver. Tião do Táxi - requer ao Prefeito, para que, junto à Empresa Jundiá, informe a 
possibilidade de alterar a linha de ônibus sentido Bairro das Pedras para saída do 
município a partir das 18h20.Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 677/16 
– Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Prefeito, para que, junto à Empresa Jundiá, informe 
a possibilidade de ampliar o itinerário do Bairro do Leme ao Bairro Ribeirão Claro. Ofício 
do Executivo em resposta ao Requerimento 731/16 – Verª Wiliana Souza - Requer ao 
Sr. Prefeito, para que informe da possibilidade de implantar uma Base da Guarda 
Municipal na Vila São Camilo. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 764/16 
– Ver. Tião do Táxi - Requer à Sabesp que tape o buraco na esquina da Avenida 
Vaticano com a Rua João Antunes de Moura, no Jardim Europa. PROPOSITURAS - 
Projeto de Lei - 102/2016 - Executivo - Altera a redação do art. 5º da Lei Municipal nº 
537, de 4 de novembro de 1991, que dispõe sobre o parcelamento do solo para fins 
urbanos no território do Município e dá outras providências. 103/2016 - Executivo - 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Convênio com a Associação de Apoio 
aos Dependentes Químicos de Guapiara - Comunidade Terapêutica Mãe do Amor 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
112 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 0112 
  

Divino, para o fim que especifica. Pareceres - Favoráveis das Comissões Competentes 
encaminhando as Emendas 003, 004 e 005/16 ao Projeto de Lei 056/16 e os Projetos 
de Lei 056, 088, 090, 092, 093, 098 e 099/16 para apreciação do Plenário. 
Desfavoráveis das Comissões Competentes dando ciência ao Plenário do arquivamento 
das Emendas 001 e 002/16 ao Projeto de Lei 056/16 e dos Projetos de Lei 095 e 096/16.  
Requerimento - 796/2016 - Vereador Eliel Ferreira - Requer ao Comutran, para que 
informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Alameda Toledo Ribas, 
próximo à igreja Metodista. 797/2016 - Vereador Célio Cavaco - Requer ao Demutran, 
para que informe a possibilidade de refazer a pintura da faixa de pedestres em frente ao 
Mercado do Produtor, na Rua Sinhô de Camargo. 798/2016 - Vereador Célio Cavaco - 
Requer ao Demutran, que informe a possibilidade de implantar placa de sinalização 
“Pare” no cruzamento da Rua Cerquilho com a Rua Rio de Janeiro, ao lado do n° 169, 
Vila Nova. 799/2016 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito, informações 
sobre a data prevista para colocação de placas indicativas "Proibido Jogar Lixo" e 
"Preserve a Natureza" no Cânion Pirituba, neste Município de Itapeva. 800/2016 - 
Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para 
efetuar a conclusão da iluminação pública no trecho faltante da Rodovia Eduardo Saigh, 
próximo à rotatória da entrada do Jardim Bela Vista. 801/2016 - Vereador Dr. Pedro 
Correa - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para efetuar a iluminação 
pública no trecho compreendido em frente à Igreja Congregação Cristã do Brasil, no 
Bairro do Faxinal. 802/2016 - Vereador Margarido - Requer ao Deputado Federal 
Guilherme Mussi que viabilize emenda parlamentar para construção de pontes de 
concreto nos bairros da zona rural do município de Itapeva. Indicação - 1189/2016 - 
Vereador Toni do Cofesa - Indica operação tapa buracos em toda a extensão da Rua 
José Rodrigues, na Vila Brasil, próximo à lixeira. 1190/2016 - Vereador Toni do Cofesa 
- Indica o corte ou poda das árvores em toda a extensão da Avenida Kazumi Yoshimura. 
1191/2016 - Vereador Toni do Cofesa - Indica manutenção da ponte que liga o Bairro 
de Cima ao Bairro Mato Dentro, próximo ao Pica Pau. 1192/2016 - Vereador Rodrigo 
Tassinari - Indica limpeza e capinagem na Praça Maria Cristina Moreira de Souza, Vila 
Bom Jesus. 1193/2016 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica realizar operação tapa 
buraco na Avenida Europa, altura do número 335, Jardim Ferrari. 1194/2016 - Vereador 
Jeferson Modesto Silva - Indica a implantação do Programa de Apoio ao Esporte 
Amador Itapevense. 1195/2016 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a reforma da 
Quadra de Esportes da Vila São Benedito. 1196/2016 - Vereador Jeferson Modesto 
Silva - Indica a substituição de diversas lâmpadas queimadas na Praça Guilhermina dos 
Santos Barros, popularmente conhecida como “Praça da Nina”. 1197/2016 - Vereador 
Margarido - Indica a inclusão no convênio fundação ITESP/MUNICIPIO a regularização 
dos imóveis dos Distritos Guarizinho e Areia Branca.  Esta Presidência encaminha os 
Projetos de Lei 102 e 103/16 às Comissões Competentes para exararem seus 
pareceres, e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 
providências de costume. Esta Presidência declara arquivadas as Emendas 001 e 
002/16 ao Projeto de Lei 056/16 e os Projetos de Lei 095 e 096/16. TEMA LIVRE - Faz 
uso da Tribuna Margarido -  cumprimenta todos os presentes, e fala que o Ver. Marmo 
e Ver. Eliel vão ocupar cargos importante no próximo governo e Carlinhos Lara também. 
Fala ao Ver Eliel que tentou colocar as Emendas, mas já passou o prazo e alerta os 
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vereadores que se não aprovar o orçamento a Câmara não entra em recesso. Aparte 
Ver. Eliel – Agradece ao Ver. Margarido de falar que ele tem competência, mas ainda 
não recebeu convite para ser Secretário. Relata que os Vereadores que não 
conseguiram fazer Emendas vão votar contra as Emendas dos outros Vereadores e diz 
que uma maneira de repudio. Prossegue Ver. Margarido -  Fala ao Ver Eliel que 
solicitou ao Itesp o cadastramento dos imóveis do Distrito do Guarizinho, e para o futuro 
tem chance de ser um município e que tem condições para isso. Foi feito um projeto 
para emancipar Taquari Vai e Nova Campina, na época achou que era inviável, mas 
hoje vê com outros olhos. Esses municípios têm tudo o que precisa. Ele o Vereador Jé 
estão pedindo uma verba para o Deputado Guilherme Mussi para construção de pontes 
nos Bairros da Zona Rural, pois as pontes são extensas e necessita que seja de 
concreto e tem de eliminar as pontes de madeira pois quando chove é um perigo, os 
moradores ficam sim ponte, ficam ilhados. Pede ao Ver Rodrigo que interceda junto ao 
Dr. Ulysses uma clínica de Radioterapia no município, pois as pessoas têm que ir a Jaú 
ou Sorocaba que é muito longe, e a pessoa com câncer tem que passar pela radioterapia 
todos os dias. Faz uso da Tribuna o Ver. Laércio Lopes - cumprimenta os presentes, 
vem esclarecer que esses 4 anos sempre procurou fazer tudo conforme o Regimento 
Interno e no dia 30 de setembro foi protocolado o orçamento nesta Câmara e foi enviado 
à Comissão de Economia, e deliberado por todos os membros da Comissão. O 
cronograma está exposto no quadro para que todos possa verificar o prazo. Foi feita a 
Audiência Pública e informado que tinha um total de R$ 800.000,00 para essas 
emendas. No dia 10 de novembro, recebeu as Emendas da maioria dos vereadores e 
verificou o valor das Emendas, e por isso tem os valores diferenciados porque fez o 
possível e encaixou todas que foram solicitadas. A Secretaria fez um ótimo trabalho e 
na semana passada as Emendas vieram para o Plenário e foi adiado. Diz que hoje 
esteve à tarde na Casa para esclarecer sobre as Emendas e que falou com a Vereadora 
Wiliana. Explicou que teria que parar o processo e o Presidente da Comissão designar 
um relator e vai ser avaliado e encaminhado ao Plenário. Pede a colaboração de todos 
e que for melhor para a Casa vai ser feito. Faz uso da Tribuna Ver. Eliel Ferreira - 
cumprimenta os presentes, e fala que o único vereador que não saiu candidato nesta 
Casa foi ele. Esclarece que não foi convidado pelo Prefeito Luiz Cavani para ser 
Secretário de Agricultura. Fala que aqui nesta Câmara está acontecendo muita coisa, e 
que neste mandato foi amarrado não conseguiu fazer nada. Lamenta muito e fica triste 
não só por ele, mas sim pelos colegas que também ficaram sem Emendas e pede ao 
Presidente Oziel que interfira nas Emendas. Fala que vai deixar a vida pública mas sabe 
trabalhar, e que conseguiu um posto de saúde no bairro onde nasceu Faz uso da 
Tribuna Ver. Preto do Bairro de Cima – cumprimenta os presentes e fala que nesta 
Câmara está vendo tudo e acontecendo tudo, mas nada é realizado, relata ainda que 
tudo que solicitou 90 % não foi atendido. O bairro em que reside nada foi feito. Fala da 
Emendas que não viu coerência na relação, e os vereadores cada uma colocou um 
valor. Não foi atendido em nenhuma emenda, e fala que não quer ser incoerente com 
os vereadores que colocaram no prazo certo, mas alega a diferença de valor das 
Emendas de um vereador para outro. Relata que hoje foi procurado pelo um cidadão 
que fez um exame há mais de 4 meses e hoje foi até o posto e ficou aguardando e o 
médico não foi, trata de uma pessoa idosa que mora num local que nem ônibus passa, 
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pegou uma carona para ir até o Posto, e sente muito porque a população está sofrendo. 
Faz uso da Tribuna a Vereadora Wiliana - cumprimenta os presentes e faz um pedido 
ao Presidente Oziel, pois perdeu prazo de apresentação das Emendas, e alega que não 
tem as reuniões da Comissão, e não é debatido o assunto por isso alega o 
desconhecimento. Relata que hoje na sala de reunião o vereador Laércio foi grosso com 
ela, e não este cordeirinho que chegou agora a noite aqui. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Toni do Cofesa - cumprimenta os presentes, e diz que foi comunicado que era R$ 
60.000,00 e não é justo o que sobrou foi rateado entre os vereadores, é dois pesos e 
duas medidas. E fala que o valor tem que ser igual para todos.  Presidente Oziel Pires 
- convoca uma reunião para amanhã na Sala de reuniões as 10h00 com todos os 
vereadores. Faz uso da Tribuna o Ver. Jé – fala que fez uma Moção sobre o IAMSPE e 
o Secretário de Estado de Saúde respondeu que não é de competência dessa 
Secretaria e comunica que através do Decreto 61.035 de 01 de janeiro de 2015, foi 
transferido a Secretaria de Planejamento e Gestão e diz que é tudo enrolação. Fala que 
2013 e 2014 as Emendas do Estado não foram repassadas, o Governo do Estado só 
enrola. Diz que a 16não serve para nada é só motorista de luxo. Quantas Emendas o 
Dr. Ulysses e Guilherme Mussi mandaram para Itapeva, e as Emendas do Governo 
Federal foi paga tudo. As Entidades cobram este vereador. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Rodrigo Tassinari - cumprimenta os presentes, e fala ao Ver Jé que aprendeu com seu 
pai, a não fazer publicidade com as Emendas. Fala das colocações das Emendas 
defendido pelos vereadores que usaram a palavra, foi muito positivo. Quanto à postura 
da Comissão de Legislação trabalhamos com a legalidade e o projeto que regulamenta 
o pagamento de diária aos dos motoristas, temos que recusar por causa da lei da 
responsabilidade fiscal, não é nada contra a classe e explica também que teve outros 
projetos arquivados. Relata ainda que a Comissão de Legislação é a que mais trabalha 
e preza sempre pelo parecer do jurídico e finaliza dizendo que o Prefeito poderia alterar 
o valor através de Decreto, visto que já tem um Decreto de 2013. ORDEM DO DIA - 
Leitura da Emenda 003/16 ao Projeto de Lei 056/16 – vereador Tião do Táxi - Dá nova 
redação ao artigo 22 e acrescenta §§ 1º e 2º: Art. 22.  A prestação do serviço pelo 
condutor auxiliar referida nos artigos 20 e 21, será realizada no horário determinado pelo 
motorista titular. § 1º Fica proibido ao motorista auxiliar de táxi a fazer transporte 
remunerado com outro veículo que não seja cadastrado, sob pena de cassação do seu 
alvará. § 2º O motorista titular poderá realizar apenas dois cadastros no ano para 
motorista auxiliar. Ver. Tião do Táxi solicita adiamento por duas sessões e Ver. Jé 
solicita por uma sessão. O Presidente coloca o pedido do Ver. Jé em votação o qual foi 
aprovado por todos. Adiamento concedido por (1) sessão. Leitura da Emenda 004/16 
ao Projeto de Lei 056/16 – vereador Tião do Táxi - Acrescenta o § 4º no artigo 40: § 4º 
Nos pontos de táxi em que houver motorista com licença de caráter temporário, a 
preferência da corrida será sempre do motorista titular do ponto, salvo quando estiver 
ausente. O Presidente coloca o pedido do Ver. Jé em votação o qual foi aprovado por 
todos. Adiamento concedido por (1) sessão. Leitura da Emenda 005/16 ao Projeto de 
Lei 056/16 – Comissão de LJRLP – Acrescenta Parágrafo Único ao artigo 1º: Parágrafo 
Único. O serviço de transporte privado individual de passageiros será regulamentado 
pelo Poder Público. O Presidente coloca o pedido do Ver. Jé em votação o qual foi 
aprovado por todos. Adiamento concedido por (1) sessão. Leitura do Projeto de Lei 
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056/16 – Executivo – dispõe sobre os serviços de utilidade pública em veículos de 
transporte individual de passageiros, "táxi comum" e "táxi acessível". O Presidente 
coloca o pedido do Ver. Jé em votação o qual foi aprovado por todos. Adiamento 
concedido por (1) sessão. Leitura do Projeto de Lei 088/16 – vereador Célio Cavaco - 
Dispõe sobre a denominação da Escola Municipal Professora Rita de Cassia 
Vasconcelos de Abreu Bento, na Vila São José. Colocado em 1ª discussão e votação 
foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 090/16 – Executivo - Altera a 
redação do art. 22 da Lei Municipal nº 3.665, de 2 de abril de 2014, que institui e 
regulamenta o sistema de Estacionamento Rotativo Pago no Município de Itapeva/SP, 
denominado Zona Azul. Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por todos. 
Leitura do Projeto de Lei 092/16 – Câmara - Dispõe sobre a denominação do Complexo 
Educacional Prof.ª Haru Izumi, junto à Secretaria Municipal da Educação. Colocado em 
1ª discussão e votação foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 093/16 – 
vereador Jé - Dispõe sobre denominação da via pública Cecilia Dias da Mota, no Jardim 
Esperança. Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por todos. Leitura do 
Projeto de Lei 098/16 – vereador Júnior Guari - Dispõe sobre denominação de via 
pública Maria Nice Silveira Galvão, no Distrito do Guarizinho. Colocado em 1ª discussão 
e votação foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 099/16 – Câmara - Dispõe 
sobre a denominação do Complexo Cultural Prof. Newton de Moura Muzel e Auditório 
Prof.ª Terezinha Silva. Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por todos. 
Leitura do Requerimento 802/2016 - Vereador Margarido - Requer ao Deputado 
Federal Guilherme Mussi que viabilize emenda parlamentar para construção de pontes 
de concreto nos bairros da zona rural do município de Itapeva. Colocado em discussão 
e votação únicas foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO - Em 2ª 
d/v os Projetos de Lei 056, 088, 090, 092, 093, 098 e 099/16. Dependendo dos 
Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v únicas o Projeto de Resolução 
002/16 e a Emenda 01 ao Projeto de Lei 062/16. Em 1ª d/v os Projetos de Lei, 061, 094, 
095, 096, 097, 100, 101, 102 e 103/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Faz uso da Tribuna 
Ver. Preto do Bairro de Cima - diz que recebe resposta que não tem resposta, pede 
ao Ver.Jé que utilize as Emendas que falou e faça a pista do Morada do Bosque. Aparte. 
Ver. Jé pede ao Ver Preto para ir junto a Empresa Porticon. Prossegue Ver. Preto do 
Bairro de Cima - As Emendas chegam e não sabemos para onde vai, tudo que foi 
iniciado e não foi terminado. Fala que o bairro de Cima não foi atendido, foi deixado de 
canto. Faz uso da Tribuna Ver. Laércio Lopes – Pede desculpas publicamente a 
Vereadora Wiliana, e que tem todo o respeito por todas as mulheres e que não foi 
intencional. Fala que vai fazer o que for necessário para remediar e ajudar os vereadores 
que perderam o prazo. Relata que não vai estar presente e deixa aberto ao Presidente 
Ver. Margarido todo o procedimento. Prossegue dizendo que atendeu o pedido dos 
vereadores das Emendas que chegaram no prazo. Aparte Ver Eliel – Pergunta porque 
os vereadores do PMDB e Ver Marmo do PSDB atingiram o teto e que isso não é justo. 
Aparte Ver. Toni - diz que defende o valor igual para todos os vereadores. Finaliza o 
Ver. Laercio dizendo que vai fazer o possível para resolver a situação de todos. 
Presidente Oziel pede que todos entre num acordo senão as Emendas vão ser 
rejeitadas. Faz uso da Tribuna Ver. Margarido – Fala ao Ver Eliel que ele como 
Presidente da Legislação segue o jurídico, e que segue na mesma linha seguindo o 
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Regimento Interno, e não estamos extrapolamos e não erramos, e se os vereadores 
quiserem reprovar as Emendas, vai ser muito proveitoso para o futuro prefeito. Finaliza 
dizendo que o Executivo não vai fazer Decreto para a diária dos motoristas porque o 
futuro Prefeito vai cancelar o Decreto, e se fosse Lei não tinha como cancelar. Aparte 
Ver. Rodrigo – a questão é a legalidade e não somente nesse projeto não podemos ir 
contra a Comissão é que o período não permite. Prossegue Ver. Margarido – Finaliza 
que amanhã estará aqui às 10h00 para a reunião. Nada mais a tratar a Presidência 
convoca os Senhores Vereadores para a 80ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-
feira, dia 08 de dezembro, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, 
declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, 
fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 
Euclides Modenezi, 05 de dezembro de 2016. 
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